

Περιεχόμενα

1. ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΑΝΤΙΟ ΣΤΟΝ ΒΑΣΟ ΣΩΤΗΡΙΟΥ	<u>ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 09/10/2020</u> σελ. 14
2. ΜΠΗΚΕ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ Ο ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ	<u>ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 09/10/2020</u> σελ. 1,24
3. ΤΙΜΗΣΕ ΑΠΟΦΟΙΤΟ ΤΟΥ ΤΕΠΑΚ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 09/10/2020</u> σελ. 38
4. ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 09/10/2020</u> σελ. 1,6

1. ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΑΝΤΙΟ ΣΤΟΝ ΒΑΣΟ ΣΩΤΗΡΙΟΥ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/10/2020

Σελίδα: 14



Τελευταίο αντίο στον Βάσο Σωτηρίου

Ο Αντώνης Α. Έλληνας αποχαιρετά τον καλό του φίλο, σπουδαίο και σπάνιο άνθρωπο, ειλικρινή και λαμπρό επιστήμονα Βάσο Σωτηρίου.

Τον Βάσο τον γνώρισα στην Αμερικανική Ακαδημία Λάρνακας, κάπου μεταξύ αιθουσών διδασκαλίας και γηπέδων μπάσκετ. Σπάνιο μυαλό, με συγκρότηση, που μόνο στις θετικές επιστήμες θα μπορούσε να καταλήξει. Εργατικός όσο λίγοι, μεθοδικός όσο ελάχιστοι. Κυρίως, όμως, χαμηλών τόνων. Πάντα απέφευγε τις αχρείαστες συζητήσεις και την περιαιτιολογία- προτιμούσε να δείχνει αυτό που είναι μέσω των επιτευγμάτων του.

Και είχε, όντως, πολλά. Σπούδασε με Fulbright στο Rice και εργάστηκε σε ορισμένες από τις κορυφαίες εταιρείες στον κλάδο του, στην αρχιτεκτονική υπολογιστών και δικτύων. Θυμούνται ακόμα το βράδυ που πήρα ένα ξαφνικό email

από τον Βάσο στη Νέα Υερσέη, «ρε, μα είσαι τζιαι 'ού δαμέ». Πέρασαμε μαζί πέντε ωραία χρόνια- χωρίς τον Βάσο, θα ήταν λιγότερο ευχάριστα τα Σάββατα στο υπόγειο του Graduate School. Αγαπητός στους συμφοιτητές του και, κυρίως, ειλικρινής, ευθύς και ανθρώπινος. Στους διαδρόμους του E-Quad προκαλούν δέος οι ηλακέτες για βραβευθέντες καθηγητές. Πολλοί συμφοιτητές του έφυγαν στη μέση του δρόμου. Ο Βάσος, όμως, είχε συνηθίσει από μικρός στις δυσκολίες. Δεν τα παρατούσε εύκολα. Θυμάμαι ακόμα τα λόγια του, κατά τα άλλα, αυστηρού καθηγητή στην υποστήριξη της διατριβής του: «superb!». Ο Βάσος μπορούσε να μείνει στην Αμερική, όπου του προσέφεραν δουλειά μεγάλης εταιρείας, εντυπωσιασμένες από τις δημοσιεύσεις, την εργατικότητα και την αφοσίωσή του. Επέστρεψε στους αγαπημένους του γονείς και τη αδελφή του,

Μαρία. Στη στενάχωρη Κύπρο που αγαπούσε.

Στο **ΤΕΠΙΑΚ** από το 2007, κοντά στην οικογένειά του. Συνέβαλε στην ανάπτυξη του νεοσύστατου τότε τμήματός του, με την εργατικότητα και τη συνέπειά του. Συνέχισε παράλληλα να δημοσιεύει, να γίνεται διεθνώς γνωστός, να βάζει ολοένα και πιο υψηλούς στόχους και να τους πετυχαίνει.

Μόνο πριν λίγο καιρό άρχισε να ξεφεύγει περιστασιακά από τον ακαδημαϊκό μας μικρόκοσμο. Γνώρισε την Τράζινα και, πριν λίγους μήνες, καλωσόρισαν τον Αλέξανδρο. Πολλά άλλαξαν στη ζωή του Βάσου, όλα προς το καλύτερο. Έμεινε, όμως, το ίδιο ταπεινός, μετριοφρων και ειλικρινής. Όπως ήταν όταν τον πρωτογνώρισα στην Αμερικανική Ακαδημία.

Η Κύπρος έχασε έναν λαμπρό επιστήμονα. Όσοι τον γνώρισαν χάσαμε έναν σπάνιο άνθρωπο.

2. ΜΠΗΚΕ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ Ο ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/10/2020

Σελίδα: 1



ΑΛΛΑ 21 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΧΘΕΣ - ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΟΝ ΟΚΥΗΥ

Μπήκε στο νοσοκομείο της Λεμεσού ο κορωνοϊός

Τρεις επαγγελματίες υγείας και μια ασκούμενη φοιτήτρια νοσηλευτικής του νοσοκομείου Λεμεσού βρέθηκαν χθες θετικοί στον κορωνοϊό. Στον ΟΚΥΗΥ σήμανε συναγερμός, ενεργοποιήθηκαν τα πρωτόκολλα και αναμένονται αποφάσεις.

>>24

2. ΜΠΗΚΕ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ Ο ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/10/2020

Σελίδα: 24



Ο κορωνοϊός εισέβαλε στο νοσοκομείο Λεμεσού

Τρεις επαγγελματίες υγείας και μια φοιτήτρια νοσηλευτικής ανάμεσα στα νέα κρούσματα

Στο νοσοκομείο Λεμεσού εισέβαλε ο κορωνοϊός αφού ύστερα από τα σποραδικά κρούσματα μεταξύ των επαγγελματιών υγείας και άλλων μελών του προσωπικού τις προηγούμενες εβδομάδες, χθες καταδείχθηκαν θετικοί στον ιό, δύο μέλη του τεχνικού προσωπικού (ακτινογράφοι) του ακτινολογικού τμήματος, μια ασκούμενη φοιτήτρια νοσηλευτικής και ένας λειτουργός του μικροβιολογικού εργαστηρίου του νοσηλευτηρίου. Το γεγονός, έθεσε σε συναγερμό τον Οργανισμό Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας, ο οποίος σύμφωνα με τον εκπρόσωπο τύπου Χαράλαμπο Χαριλάου, «ενεργοποίησε αμέσως τα σχετικά πρωτόκολλα και με την ολοκλήρωση της διαδικασίας ιγνηλάτησης, θα μελετήσει τα δεδομένα και θα λάβει αποφάσεις για τις περαιτέρω ενέργειες που θα πρέπει να γίνουν». Σύμφωνα με τον κ. Χαριλάου, «τα τρία κρούσματα φαίνεται να

αποτελούν στενές επαφές άλλων περιστατικών που εντοπίστηκαν τις προηγούμενες ημέρες και αφορούν άτομα εκτός νοσηλευτηρίου ενώ τα τέταρτο κρούσμα ενδεχομένως να είναι επαφή των υπολοίπων».

Συνολικά χθες, το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε 21 νέα κρούσματα κορωνοϊού. Στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας εξακολουθούν να νοσηλεύονται δύο άνθρωποι και άλλοι τέσσερις ασθενείς παραμένουν στο νοσοκομείο Αμμοχώστου. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προκαλεί το γεγονός ότι μεταξύ των νέων περιστατικών περιλαμβάνονται, εκτός από την ασκούμενη φοιτήτρια νοσηλευτικής του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου** Κύπρου, άλλοι δύο φοιτητές οι οποίοι φοιτούν σε διαφορετικά τμήματα του **Πανεπιστημίου** Κύπρου.

Επιπρόσθετα, τα 14 από τα νέα περιστατικά

αποτελούν εγχώριες λοιμώξεις ενώ πέντε άτομα υποβλήθηκαν σε εξέταση όταν παρουσίασαν συμπτώματα κορωνοϊού. Τρία άτομα είχαν ταξιδιωτικό ιστορικό. Την ίδια ώρα φαίνεται να μεγαλώνει η αλυσίδα μετάδοσης που σχετίζεται με το Ίδρυμα Άγιος Χαράλαμπος στα Λατσία αφού χθες ανακοινώθηκαν άλλα δύο περιστατικά ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό κρουσμάτων στα 10. Ταυτόχρονα, αύξηση παρουσιάζεται και στην αλυσίδα μετάδοσης που αφορά την Δόξα Κατωκοπιάς καθώς σε αυτήν, προστέθηκαν άλλα τρία άτομα. Τέσσερα νέα κρούσματα προέκυψαν από τους δειγματοληπτικούς ελέγχους που διενεργούνται στα αεροδρόμια και αφορούν άτομα τα οποία αφήθηκαν στην Λάρνακα με πτήσεις από το Μόναχο, την Αθήνα και το Λονδίνο. Ο συνολικός αριθμός επιβεβαιωμένων κρουσμάτων ανήλθε στα 198. **Μαριλένα Παναγιώ**

3. ΤΙΜΗΣΕ ΑΠΟΦΟΙΤΟ ΤΟΥ ΤΕΠΑΚ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/10/2020

Σελίδα: 38



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Τίμησε απόφοιτο του **ΤΕΠΑΚ**

Ο **Οργανισμός** Ανακύκλωσης Κύπρου (ΟΑΚ), το πρώτο αδειοδοτημένο Συλλογικό Σύστημα Διαχείρισης Αποβλήτων από Κατασκευές και Κατεδαφίσεις, στο πλαίσιο της πάγιας πολιτικής του για προστασία του περιβάλλοντος, της κοινωνικής του προσφοράς και της στενής συνεργασίας του με το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου, τίμησε για πρώτη χρονιά τον/ην άριστο/η απόφοιτο του πτυχίου Επιστήμης και Τεχνολογίας Περιβάλλοντος του Τμήματος Χημικών Μηχανικών της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστημών και Διαχείρισης Περιβάλλοντος. Το βραβείο απονεμήθηκε στην Κωνσταντίνα Στυλιανού, η οποία κατάφερε να εξασφαλίσει το πτυχίο της έχοντας την υψηλότερη ακαδημαϊκή επίδοση. Η τελετή βράβευσης πραγματοποιήθηκε στο κτήριο της πρυτανείας του πανεπιστημίου και το βραβείο ύψους €300 παρέδωσε στην ίδια την απόφοιτη το μέλος του δ.σ. του ΟΑΚ



Χάρης Ιωάννου, παρουσία του προέδρου του τμήματος, αναπληρωτή καθηγητή Αλέξανδρου Χαραλαμπίδη, εκπροσώπων του ΟΑΚ και ακαδημαϊκών μελών του τμήματος. Οι εκπρόσωποι του οργανισμού συνεχάρησαν την Κωνσταντίνα Στυλιανού για τη διακρίσή της και της ευχήθηκαν κάθε επαγγελματική αλλά και προσωπική σταδιοδρομία.

4. ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/10/2020

Σελίδα: 1



Τέσσερα κρούσματα στο ακτινολογικό, το παθολογικό και το μικροβιολογικό τμήμα

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ

- Μεγαλώνουν οι αλυσίδες
- 21 χθες τα κρούσματα κορωνοϊού στην Κύπρο

Σύμφωνα με ενημέρωση από τον ΟΚΥΠΥ, τα δύο κρούσματα αφορούν το Ακτινολογικό Τμήμα, το ένα το Μικροβιολογικό και το άλλο φοιτήτρια Νοσηλευτικής που έκανε την κλινική άσκησή της. Τρία από τα περιστατικά φαίνεται να είναι στενές επαφές με θετικά κρούσματα στην κοινότητα και το τέταρτο πιθανόν να είναι στενή επαφή ενός από αυτά. Σύμφωνα με τον ΟΚΥΠΥ, ενεργοποιήθηκε το πρωτόκολλο και άρχισε η ικνηλάτηση. Περαιτέρω ενέργειες θα αποφασιστούν μετά την ολοκλήρωση της διαδι-



κασίας ικνηλάτησης. Τρία από τα κρούσματα που εντοπίστηκαν χθες από τη διαδικασία ικνηλάτησης είναι επαφές του προπονητή της Δόξας Κατωκοπιάς, ο οποίος είχε ανα-

κοινωθεί ως περιστατικό στις 6/10. Ένα από αυτά είναι επίσης προπονητής στη Δόξα και τα άλλα δύο προέρχονται από το οικογενειακό του περιβάλλον. **(ΣΕΛ. 6)**



ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΝ ΟΙ ΑΛΥΣΙΔΕΣ

Συναγερμός στο νοσοκομείο Λεμεσού

✓ Τέσσερα κρούσματα στο ακτινολογικό, το παθολογικό και το μικροβιολογικό τμήμα του νοσοκομείου

Τέσσερα κρούσματα κορωνοϊού έχουν εντοπιστεί στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού. Σύμφωνα με ενημέρωση από τον ΟΚΥΠΥ, τα δύο αφορούν το Ακτινολογικό Τμήμα, το ένα το Μικροβιολογικό και το άλλο φοιτήτρια Νοσηλευτικής που έκανε την κλινική άσκασή της. Τρία από τα περιστατικά φαίνεται να είναι στενές επαφές με θετικά κρούσματα στην κοινότητα και το τέταρτο πιθανόν να είναι στενή επαφή ενός από αυτά. Σύμφωνα με τον ΟΚΥΠΥ, ενεργοποιήθηκε το πρωτόκολλο και άρχισε η ικνιλάτση. Περαιτέρω ενέργειες θα αποφασιστούν μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ικνιλάτσης.



ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ υγείας εξάλλου ανακοίνωσε ότι από σύνολο 3.133 εργαστηριακών διαγνώσεων εντοπίστηκαν 21 νέα περιστατικά της νόσου COVID-19. Αναλυτικά, τα θετικά στον ιό άτομα προέκυψαν ως εξής: Από 188 δείγματα που λήφθηκαν μέσω της διαδικασίας της ικνιλάτσης των επαφών ήδη επιβεβαιωμένων κρουσμάτων, εντοπίστηκαν έξι κρούσματα. Τρία από τα κρούσματα που εντοπίστηκαν από τη διαδικασία ικνιλάτσης είναι επαφές του προπονητή της Δόξας Κατωκοπιάς, ο οποίος είχε ανακοινωθεί ως περιστατικό στις 6/10. Ένα από αυτά είναι επίσης προπονητής στη Δόξα και τα άλλα δύο προέρχονται από το οικογενειακό του περιβάλλον.

ΑΛΛΑ δύο άτομα είναι επαφές ατόμου που εργάζεται σε ίδρυμα στην επαρχία Λευκωσίας και είχε ανακοινωθεί στις 3 Οκτωβρίου. Η μία είναι φοιτήτρια του Πανεπιστημίου Κύπρου. Συ-

νολικά το cluster αριθμεί δέκα άτομα. Το τελευταίο περιστατικό που προέκυψε από την ικνιλάτση είναι επαφή εισαγόμενου κρούσματος, το οποίο είχε έρθει από την Αθήνα στις 3/10 και ανακοινώθηκε στις 5/10.

Από 161 δείγματα που λήφθηκαν από τα Μικροβιολογικά Εργαστήρια των Γενικών Νοσοκομείων, εντοπίστηκαν τέσσερα κρούσματα. Και τα τέσσερα άτομα εργάζονται στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού. Δύο είναι ακτινογράφοι, μία είναι φοιτήτρια νοσηλευτικής του **ΤΕΠΑΚ** που κάνει πρακτική και το άλλο εργάζεται στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο. Ήδη για τα περιστατικά υπήρξε σχετική ενημέρωση από τον ΟΚΥΠΥ. Από 700 δείγματα που λήφθηκαν μέσω ιδιωτικής πρωτοβουλίας, εντοπίστηκαν επτά κρούσματα. Πρόκειται για ένα άτομο που εμφανίσει αδυναμία στις 6/10, ένα άτομο που εκδήλωσε πυρετό, πονόλαιμο και κόπωση από τις 4/10 και ένα άτομο που

ήρθε από το Λονδίνο την 1η Οκτωβρίου και ανέπτυξε συμπτώματα στη συνέχεια.

ΕΠΙΣΗΣ, ένα άτομο παρουσίασε βήχα, πυρετό, μυαλγία και ανοσμία από τις 3/10. Το πέμπτο πρόσωπο είναι φοιτήτρια στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και εμφανίσει δύσπνοια στις 5/10. Τα τελευταία δύο άτομα είναι τουρίστες από τη Λετονία, που ήρθαν στην Κύπρο στις 3/10 και ανέπτυξε η μία συμπτώματα. Από 1.431 δείγματα που λήφθηκαν στο πλαίσιο ελέγχου επιβατών και επαναπατρισθέντων, εντοπίστηκαν τέσσερα κρούσματα. Δύο από τα εισαγόμενα κρούσματα ήρθαν από το Μόναχο στη Λάρνακα στις 7/10. Την ίδια ημέρα ήρθαν και οι άλλοι δύο ασθενείς. Το ένα άτομο έφτασε στη Λάρνακα από την Αθήνα και το άλλο από το Λονδίνο. Συνεπώς και με βάση τα μέχρι τώρα δεδομένα, ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται στα 1,918. Επι-

πρόσθετα, στο Γενικό Νοσοκομείο Αμμοχώστου νοσηλεύονται έξι άτομα θετικά στον ιό SARS-CoV-2, ένα εκ των οποίων στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας. Επιπλέον, στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας παραμένουν διασωληνωμένοι δύο ασθενείς.

ΝΕΟ ΠΕΚΟΠ κρουσμάτων χθες στην Ελλάδα. Συνεχίζεται η ραγδαία εξάπλωση του κορωνοϊού στη χώρα καθώς ο αριθμός παραμένει υψηλός, ενώ ανησυχία προκαλεί και η άνοδος των διασωληνωμένων. Συγκεκριμένα, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 436 νέα κρούσματα του νέου ιού στη χώρα, εκ των οποίων 65 συνδέονται με γνωστές συρροές και 17 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων είναι 21.381. Τέλος, έχουμε 6 ακόμα καταγεγραμμένους θανάτους και 430 θανάτους συνολικά στη χώρα.